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あなたは、日本の将来
どうなると思いますか？

いまの日本や世界の現実と、
わたしたちの理想とのギャップは

どれくらいあるでしょう？

良くなると思う3.9%
あまり変わらないと思う44.7%
悪くなると思う41.1%

いろいろ
気がかりなことが
ありますね。

みんなの
声は…
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2023年夏、世界を襲った異常気象。
二酸化炭素などの温室効果ガスが

増えすぎたことが、地球温暖化の原因だ
とされます。日常生活や工業生産で発生する

温室効果ガスの量を減らす取組が進んでいます。

では、…

「日本の温室効果ガス排出量は、
年間、一人あたり1トンである」。
これは正しいでしょうか？

EU の気象情報機関は、2023年7月の
世界の平均気温が観測史上、最も高く
なったと発表しました。
国連のグテーレス事務総長は、

「地球温暖化の時代は終わり、
地球沸騰化の時代が来た」と
警告しています。

　 × 正しくは

約10トン。

Ｑ

A
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非正規雇用で働いている人の割合は、
全体の何％でしょうか？

36.9%

雇用はとても大切な問題ですね。

正規雇用と非正規雇用では、
賃金に差があると言われています。

では、…

A

Ｑ
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20 歳代の投票率が低いと言われています。
3分の2ちかくの人が投票していないってホント？

10代35.4%
20 代34.0%
30 代44.8%
40 代50.8%

50 代57.3%
60 代65.7%
70 歳以上55.7%
（2022 年参議院選挙の年代別投票率）

最近の選挙では、投票率が低下して
きています。あなたはこのことについて、
どう思いますか？

投票するかしないかは
個人の自由なので、別にかまわないと思う

	 16.9%
自分たちの代表を選ぶ選挙だから
好ましくはないが、やむをえないと思う

	 31.1%
投票率が低下することは問題であるから、
何らかの対策を講ずべきだと思う

	 47.9%

みんなの
声は…
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こ
こ
で
一
首

来ないと思う？

投票は   投げる票と  書くけれど

投げ出した人に   ブーメラン来る
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「自分のように

政治のことがわからない者は
投票しない方がいい？」

そう思う9.1%
どちらかといえばそう思う17.4%
どちらかといえばそうは思わない18.3%
そうは思わない47.0%

みんなの
声は…

ふだん感じている政治や行政の課題、
自分や家族が困っていること、
こうなったらいいなと思っていること、
授業で気になったことを
思い浮かべてみましょう。
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あなたは、自分自身の生活と
政治とはどの程度
関係していると思いますか？

あなたが関心を持っていることは？

非常に関係している21.6%
ある程度関係している49.2%
あまり関係していない17.7%
全然関係していない3.9%

景気対策43.0%
子育て・教育41.1%
医療・介護28.1%
物価対策24.2%
年金21.9%
消費税20.3%
雇用対策18.8%
男女共同参画18.8%

みんなの
声は…

みんなの
声は…

(2022 年 7 月参議院選挙での、18 〜 29 歳の関心事の多い順）

14 15



まじめかよ  友に言われて
絵文字なく  
お子ちゃまかよ？と   即レスしたよ
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テレビのニュース番組を
どのくらい見ますか？

ネットのニュースサイトを
どのくらい見ますか？

毎日見ている32.6%
週に何回か見ている34.0%
あまり見ない20.6%
まったく見ない12.4%

毎日見る44.1%
週に何回か見る34.7%
あまり見ない15.1%
まったく見ない5.8%

みんなの
声は…

みんなの
声は…
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政治家のことを知りたいときは
政治家のＳＮＳ、ＨＰ

議会のことを知りたいときは
議会のＨＰや、ネット中継、議会だより

選挙の争点と、候補者の主張を知りたいときは
選挙公報を見てみよう！

ボートマッチという、質問に答えていくと、
自分の考えに近い政党を知ることができる
インターネット上のコンテンツもあります。
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投票所入場券をなくしたり忘れたりし
たら、投票できない？

Ｑ

選挙のときには、

役所から投票所入場券が送られてきます。

投票所で、選挙人名簿に登録され
ていることが確認されれば、だいじょ
うぶです。
マイナンバーカードや運転免許証など、
本人確認ができるものがあると、スムー
ズです。

　　投票できます。A
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投票に   家族みんなで   出かけたら

帰りにケーキを   買って帰ろう
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あなたは、家族と
政治の話をすることがありますか？

あなたは、友人・同僚と
政治の話をすることがありますか？

よくある7.1%
ときどきある33.4%
あまりない23.0%
ほとんどない36.2%

よくある2.9%
ときどきある20.0%
あまりない25.5%
ほとんどない51.4%

みんなの
声は…

みんなの
声は…
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投票率は低いものの、多くの人が投票
に行こうと思っています。
あなたの選択・一票に自信を持って、
くりかえし、くりかえし投票に参加しま
しょう。

投票することは
かっこいい。
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１票が     決める自分の    未来かな

票も積もれば     大きな重み
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明るい選挙啓発ポスターコンクール文部科学大臣・総務大臣賞（令和4年度）
大内優さん　愛媛県立宇和島東高校2年（受賞当時）


